PASIRENKAMASIS PROGRAMAVIMO PRADMENŲ MODULIS
Programavimo pradmenų modulio paskirtis – supažindinti mokinius su programavimo technologijos pradmenimis.

Baigdamas šį modulį, mokinys parengia programą pasirinktai arba mokytojo pasiūlytai užduočiai atlikti, pristato savo darbą.
Programavimo pradmenų modulio tikslas – suteikti galimybę mokiniams ugdytis gebėjimus nuosekliai, struktūriškai, algoritmiškai mąstyti, susipažinti su pagrindinėmis algoritmų konstrukcijomis ir sąvokomis, kurti nesudėtingas programas problemai spręsti, gilintis į programavimo technologiją; siekti, kad mokiniai suvoktų praktinę algoritmų ir programavimo naudą.

Turinio apimtis 

Algoritmas ir programa. Apibūdinama algoritmo sąvoka, pateikiami ir aptariami įvairių algoritmų pavyzdžiai, išskiriami algoritmams būdingi bruožai. Apibūdinama programos sąvoka, pabrėžiama, kad programa – tai algoritmas, užrašytas kompiuteriui suprantama kalba. Paaiškinama, kas yra programavimo kalba, programavimo terpė, kompiliatorius, nusakoma jų paskirtis, pateikiama pavyzdžių. Mokoma naudotis programavimo kalbos žinynu.

Pagrindiniai programos struktūros elementai. Pagrindiniai programos elementai: antraštė, aprašai, pagrindinė dalis, pabaiga. Pateikiama paprasčiausių programų pavyzdžių. Apibūdinami programavimo kultūros elementai. Mokoma rašyti programas, laikantis programavimo kultūros reikalavimų ir bendrųjų rašybos taisyklių, tinkamai komentuoti programos dalis.

Pagrindiniai duomenų tipai, veiksmai su duomenimis. Duomenų, duomenų tipo, kintamojo ir kintamojo reikšmės sąvokos. Mokoma užrašyti ir atlikti aritmetinius veiksmus su sveikaisiais ir realiaisiais skaičiais, naudoti juos programose. Paaiškinama priskyrimo sakinio struktūra, pateikiama priskyrimo sakinių pavyzdžių. Mokoma įvesti ir išvesti paprasčiausius duomenis, užrašyti ir atlikti loginę sudėtį, loginę daugybą, neigimą. Mokoma apibūdinti ir skirti pradinius ir galutinius duomenis.

Pagrindinės valdymo struktūros: nuosekli veiksmų seka, sąlyginis sakinys ir veiksmų kartojimas. Pagrindiniai valdymo sakiniai, struktūros: priskyrimo sakinys, nuosekli veiksmų seka, veiksmų šakojimas (sąlyginis sakinys), veiksmų kartojimas (ciklas). Mokoma užrašyti šias konstrukcijas programavimo kalbo žymenimis, taikyti programose, skirti žinomo ir nežinomo kartojimų skaičiaus ciklus, juos taikyti programose.

Programos sudarymas ir vykdymas. Mokoma sudaryti nesudėtingas programas (pvz., skaičiavimams pagal formules ir pan.), jose naudoti priskyrimo sakinius, nuoseklias veiksmų sekas, sąlyginį sakinį ir veiksmų kartojimą. Mokoma užrašyti programas programavimo kalbos žymenimis, rasti ir taisyti aptiktas klaidas, vykdyti programas kompiuteriu.

PASIRENKAMASIS KOMPIUTERINĖS LEIDYBOS PRADMENŲ MODULIS
Kompiuterinės leidybos pradmenų modulio paskirtis – supažindinti mokinius su kompiuterinės leidybos technologijos pradmenimis.

Baigdamas šį modulį, mokinys parengia spausdintą leidinį pasirinkta arba mokytojo pasiūlyta tema, pristato savo darbą.

Kompiuterinės leidybos pradmenų modulio tikslas – suteikti galimybę mokiniams plėtoti pažinimo, mąstymo gebėjimus ir kūrybines galias, susipažinti su kompiuterinės leidybos principais ir pagrindinėmis sąvokomis, leidinių rengimo etapais, maketavimo pradmenimis, gilintis į kompiuterinės leidybos technologiją; siekti, kad mokiniai suvoktų praktinę skaitmeninių įtaisų naudą.
Turinio apimtis
Kompiuterinės leidybos paskirtis, jos svarba žinių visuomenės gyvenime. Kam ir kodėl reikalinga kompiuterinė leidyba, kokios aparatinės ir programinės įrangos reikia leidiniui parengti kompiuteriu, kokia informacija gali būti pateikiama leidiniuose, jos ypatumai.
Kompiuterinės leidybos ciklas — kurį sudaro trys pagrindiniai etapai: informacijos parengimas, maketavimas, spausdinimas. Ko reikia išmokti rengiant pirmąjį leidinį, kaip planuoti parengiamuosius leidinio išleidimo darbus.
Teksto pateikimas, redagavimas leidiniuose. Savarankiškas reikiamos informacijos leidiniui savo amžiaus mokiniams skirtuose šaltiniuose radimas, juos apibendrinimas. Pagrindines teksto įvedimo taisykles, primenama, kaip redaguoti, formatuoti tekstą. Paraščių dydis, puslapines antraštes ir poraštes. Puslapio skaidymas į dvi, tris skiltis.

Pagrindinės puošybinio teksto savybės: išdėstymas puslapyje, šešėliai, šrifto dydis, spalva, suteikti leidiniui patrauklumo ir informatyvumo.

Grafinė informacija leidinyje. Šiuolaikinė kompiuterinė grafika, taškinės (rastrinės) ir vektorinės grafikos sąvokos, grafikos failų formatai ir mokoma juos tinkamai pasirinkti.

Pagrindiniais spalvų modeliais (sistemomis): RGB, CMYK. Aptariami spalvų derinimo principai, mokoma pasirinkti pagrindines ir papildomas spalvas, užpildus, derinti spalvas, objektų dydžius ir vietą leidinyje.

Fotografavimas skaitmeniniu aparatu ir skaitmeninių nuotraukų redagavimas. Pagrindinės fotografavimo taisyklės. Atstumas iki fotografuojamo objekto, erdvės, perspektyvos, kompozicijos sąvokomis, šviesos (apšvietimo) ir fono svarba nuotraukoje. Fotografavimas skaitmeniniu fotoaparatu, jo veikimo principai ir svarbiausi parametrai: skiriamąja geba ir jautrumas šviesai. Nuotraukos (failo) iš fotoaparato perkėlimas į kompiuterį.
Vaizdo (skaitmeninės nuotraukos) redagavimo veiksmai: apkarpyti nuotraukos kadrą, apsukti objektą veidrodiniu būdu, keisti nuotraukos dydį.

Skenavimas. Vaizdų skenavimas bei dirbas su kompiuterine teksto atpažinimo programa – skenuoti tekstą. Svarbiausi skenerio parametrai: optinė rezoliucija, spalvinė skiriamoji geba.

Leidinio maketas. Leidinio maketo rengimo ciklai — teksto ir iliustracijų įvedimas, kalbinis ir dalykinis redagavimas, techninis redagavimas ir maketavimas, signalinio egzemplioriaus spausdinimas. Leidinio maketo rengimo darbai ir programos. Paaiškinama, kaip publikuoti (leisti) leidinius (lankstinukus, atvirukus, skelbimus, laikraščius ir kt.). Parengto leidinio spausdinimas popieriuje, į failą (pdf. formatu).
PASIRENKAMASIS TINKLALAPIŲ KŪRIMO PRADMENŲ MODULIS.
Tinklalapių kūrimo pradmenų modulio paskirtis –supažindinti mokinius su tinklalapių kūrimo technologijos pradmenimis.

Baigdamas šį modulį, mokinys parengia tinklalapį (svetainę) pasirinkta arba mokytojo pasiūlyta tema, pristato savo darbą.

Tinklalapių kūrimo pradmenų modulio tikslas – suteikti galimybę visiems mokiniams plėtoti pažinimo, mąstymo gebėjimus, kūrybines galias, susipažinti su HTML kalbos paskirtimi, sintakse, pagrindinėmis sąvokomis, svetainių kūrimo etapais, kurti nesudėtingus tinklalapius, išreikšti save naudojantis tinklalapių kūrimo technologija.

Turinio apimtis. 
HTML kalbos samprata, pagrindinių gairių paskirtis. Supažindinama su HTML (HyperText Markup Language) kalbos paskirtimi, kalboje vartojamomis gairėmis ir jų atributais hiperteksto struktūrai, išdėstymui ir formatams aprašyti. HTML dokumento antraštines bei lango pavadinimo dalis, paaiškinti jų paskirtį.

Grafinės informacijos ypatumai. Šiuolaikinė kompiuterinė grafika, taškinės (rastrinės) ir vektorinės grafikos sąvokos, grafikos failų formatai. Pagrindiniai spalvų modeliais (RGB, CMYK). Pagrindiniai spalvų derinimo principai, pagrindines ir papildomos spalvos bei užpildais.

Grafikos rengyklės naudojimas. Kaip pasirinktoje grafikos rengyklėje kurti piešinius, įrašyti tinklalapiams tinkamu formatu, juos grupuoti. Mokoma transformuoti grafikos formatus (vienus formatus keisti kitais). Grafikos failų glaudinimo problemos.

Hipertekstas, tinklalapis, svetainė. Paaiškinama ir mokoma tinkamai vartoti hiperteksto, tinklalapio, svetanės ir saito sąvokas. Aptariami hiperteksto privalumai, palyginti su paprastu tekstu.

Tinklalapių kūrimas. Pasirinktos tinklalapio rengyklės galimybės. Tinklalapio struktūra. Teksto formatavimo, sąrašų sudarymo ir jų ženklinimo gairės bei pagrindiniai jų atributai. Lenteles sudarymas su stulpelių ir eilučių antraštėmis bei jas formatuoti. Įterpimas į tinklalapį grafikos rengykle parengtus (pvz., piešinius, schemas ir pan.) ir kitus grafinius objektus (pvz., nuotraukas).
URL adreso sudarymo sintaksė. Saitai, jų paskirtis. Mokoma suplanuoti ir parengti tinklalapį (svetainę). Mokoma valdyti, peržiūrėti tinklalapį.

Tinklalapių kūrimo dizainas. Tinklalapių rengimo dizaino pradmenis. Svetainės struktūros projektavimas. Tinklalapių gražinimas (tam reikia naudoti įvairių lentelių rėmelių tipus, langelių fono spalvas, piešinius (nuotraukas)). Tinklalapio vaizdo formavimo gairės. 
Svetainės kūrimo etapai. Tinklalapių kūrimo tikslai, nusakyti kuriamų tinklalapių paskirtį, tinklalapių kūrimo etapai. 
