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Europos kalbų diena
Rugsėjo 26 dieną mūsų mokykloje buvo minima Europos kalbų diena. Kiekviena klasė turėjo pristatyti vieną Europos šalį trimis kalbomis. Klasės paruošė originalius plakatus ir trumpai supažindino vieni kitus su pasirinktomis šalimis. Mokiniai, keliavę po Europą, pristatė aplankytas šalis ir parodė daugybę nuotraukų. Žiūrovai plačiau susipažino su Europos šalimis ir linksmai praleido laiką. Renginio pabaigoje kiekviena klasė buvo apdovanota padėkos raštais.
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Svečiai iš ,,Europroject“
Spalio 9 d. Dieveniškių ,,Ryto“ vidurinėje mokykloje apsilankė jaunimo bendradarbiavimo centro ,,Europroject“ atstovė Julija Mackevič. Ji supažindino mokinius su ,,Europroject“ veikla, taip pat paskirstė mokinius į keturias grupes, kuriose mokiniai dirbo. Kiekviena grupė gavo po lapą su klausimu, į kurį turėjo atsakyti. Grupės pateikė savo ne vieną atsakymo variantą. Kai į visus klausimus buvo atsakyta, kiekviena grupė išrinko po vieną ar du atstovus, kurie ir pristatė visus atsakymus. Šie klausimai buvo susiję su tuo, ko mums trūksta Dieveniškėse ir kokios veiklos mes norėtume. Dėkojame už galimybe pasijusti ,,Europroject“ nariais ir už turiningai praleistą laiką.

Penktadienis prieš atostogas
Atostogos jau čia pat. Visi jų labai laukiame, tačiau paskutinė savaitė kai kuriems mokiniams bus gana įtempta, kadangi penktadienį laukia nemažai renginių. Jau ryte minėsime Vėlines (Ilges). Dramos būrelis ,,Arlekinas”, vadovaujamas lietuvių kalbos mokytojos Vilmos Kisielytės-Hancharyk, ruošia netradiciniu būdu paminėti šią dieną ir mokinius sukvies jau nebe į aktų salę. Vakare rinksimės į Helovino šventę, kuriai ruošiasi 6-12 klasių mokiniai. Mokinių taryba šiemet sugalvojo mokiniams štai tokią užduotį: kiekvienos klasės seniūnai traukė lapelius, ant kurių užrašyti personažai ir vieta, klasėms reikės sugalvoti šiurpą keliantį pasirodymą, tačiau išsaugoti personažų bruožus bei savitumą. Taip pat mokiniai pjaustys
originaliausią moliūgą ir siūs baisiausią kostiumą. Po renginio bus rengiama diskoteka. Taigi veiklos mokykloje užtektinai. Lieka tik palinkėti sėkmės visiems besiruošiantiems.

Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė
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Ekskursiją į Vilnių

Spalio 14 dieną, antradienį, 8 ir 9 klasių mokiniai, 8 valanda ryto, kai prasidėjo pirmoji pamoka, išvažiavome į ekskursiją lydimi mokytojų Vilmos Kisielytės-Hancharyk ir Reginos Ratkevičienės. Atvažiavę į Vilnių, senamiesčiu ėjome į Pinigų muziejų. pakeliui į muziejų pabuvojome prie Prezidentūros, Lietuvos Nacionalinio dramos teatro. Pinigų muziejuje sužinojome pinigų istoriją, išsiaiškinome, kokia būtų mūsų vertė, jeigu būtume auksiniai, sidabriniai ir platininiai, gavome suvenyrų. Ekskursiją pabaigėme pramogomis Akropolyje. 
Ilona SURUDA, 8 klasės mokinė
Sveikatingumo pertraukų savaitė
Spalio 13 – 17 dienomis mokykla  vykdė Vilniaus sveikatos mokymo ir ligų prevencijos centro inicijuojamą akciją „Sveikatingumo pertraukų savaitė“, kurios tikslas – atkreipti mokinių dėmesį į sveikos gyvensenos ir sveikatos stiprinimo svarbą, asmeninę atsakomybę už savo ir aplinkinių sveikatą. Veiklą organizavo 7 – 11 klasių mokiniai, kiti buvo programos dalyviai. Kiekviena diena turėjo vis skirtingą veiklą ir pavadinimą. Pirmadienis – „Judėjimo galia“: vaikai per pertraukas darė mankštą skambant linksmai, nuotaikingai muzikai. Antradienis – „Vaisių ir daržovių nauda sveikatai“: vyko mįslių konkursas, o prizai buvo morkos ir obuoliai. Trečiadienis - „Asmens higienos svarba“: mokiniams buvo priminta, kaip tinkamai plauti rankas, kokios yra šiuolaikinės rankų dezinfekavimo priemonės ir organizuojama akcija „Burbuliatorius“, kurios tikslas - pagauk muilo burbulą ir nusiplauk rankas. Taip pat  atliktas nedidelis tyrimas, kiek mokinių šią dieną prieš valgį plovėsi rankas. Rezultatais teko nusivilti. Ketvirtadienis – „Juoko galia“: vaikai paruošė skaidres apie juoko naudą žmogui ir sakė, kad juokas – vienintelis užkratas, kurio nereikia bijoti ir saugotis. Netgi priešingai – reikia stengtis pagauti kaip galima daugiau. Penktadienis „Tylos galia“: mokyklos skambutis buvo pakeistas natūraliais gamtos garsais. Savaitė prabėgo labai greitai. Buvo smagu stebėti mokinių veiklas. Manau, kad šia akcija mums pavyko atkreipti mokinių dėmesį į sveikatos stiprinimo poreikį ir būtinybę laikytis sveikos gyvensenos principų. 

                         Oksana DAVLEŠEVIČIENĖ,  mokyklos socialinė pedagogė                                          
Kelionė į Kauną

Spalio 22 d. Dieveniškių ,,Ryto” vidurinės mokyklos mokiniai buvo nuvykę į Kauną ir ten aplankė ne vieną įspūdingą vietą.

Pirma vieta, kurią aplankėme, buvo IX forto muziejus. Mokiniai galėjo pasijusti kaliniais, kurie susitinka su savo artimaisiais, t.y., buvome pasimatymų kambaryje, kuriame nuteistieji susitikdavo su savo šeimomis. Nuėjus į forto požemius mokiniams labiausiai patiko 143 metrų koridorius, kuriame buvo tik kraupi tamsa ir siauras praėjimas.


Antra mūsų kelionės stotelė buvo Vytauto Didžiojo karo muziejus, kuriame mokiniai turėjo galimybę pamatyti begalę ginklų, šarvų ir  S. Dariaus ir S. Girėno lėktuvo ,,Lituanica” nuolaužas. Keli mokiniai dalyvavo edukaciniuose žaidimuose ir laimėjo muziejaus suvenyrų.

Trečia stotelė buvo Kauno zoologijos sodas, kuriame mokiniai išvydo įvairiausių gyvūnų: kupranugarių, stumbrų, lamų, žirafų, zebrų ir daug kitų.

Mokiniai ekskursija liko labai patenkinti. Puikią kelionę primins gražūs įspūdžiai bei gausybė nuotraukų.

Rūta MISIUKEVIČIŪTĖ, 11 klasės mokinė
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Šiurpusis Helovinas 

Spalio 24-osios vakarą mokyklos koridoriais vaikščiojo jau nebe mokiniai, o kraupiausios būtybės, kurias galėtume išvysti tik siaubo filmuose arba baisiausiam košmare. Gal ir ne lietuviška, bet mokykloje jau tapusi tradicija Helovino šventė vėl šiurpino mokinius, mokytojus bei svečius. 

6-12 klasių mokiniai buvo paruošę vienas už kitą baisesnius pasirodymus, originaliai išskaptavę moliūgus, sukūrę šiurpą keliančius kostiumus. Už visas pastangas labiausiai sužavėjusios komisiją klasės gavo saldžių dovanų, na, o po renginio mokinių laukė diskoteka. Muzikos ritmu mokiniai sulaukė taip išsvajotų atostogų.
Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė
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Apsilankymas Lietuvos Nacionaliniame Dramos Teatre

Atostogų metu 10-12 klasių mokiniai ne tik nuobodžiavo ir sėdėjo priešais kompiuterių monitorius, bet ir nepraleido progos praplėsti savo akiratį apsilankydami Vilniuje. Spalio 30-osios dienos vakarą mokiniai, lydimi mokytojų, išvyko į Lietuvos Nacionalinį Dramos Teatrą, ten stebėjo spektaklį ,,Medžioklės scenos”. Tai nebuvo lengvai ,,virškinimanų” vaizdų ir primityvaus pastatymo reginys. Po pirmosios dalies petraukos metu aptarinėjome scenas bei sąvokas, kurios buvo pateiktos. Vaidino nemažai jau pažįstamų aktorių, kurie karts nuo karto pasirodo televizijos ekranuose. Spektaklio idėja suintrigavo mokinius bei sukėlė nemažai diskusijų. Aktuali mūsų visuomenei problema scenoje buvo perteikta įterpus humoristinių, ironiškų bei gyvenimiškų scenų. Tokio pobūdžio išvykos yra labai naudingos bei įdomios mokiniams.
Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė

Vėlinės
       Paskutinę savaitės dieną, pirmosios pamokos metu, prieš rudens atostogas,  susirinkome pirmame aukšte.  Vyresnieji mokiniai iš klasių atsinešė kėdes, mažieji sutūpė priekyje visų. Mokytoja Vilma Kisielytė-Hancharyk  papasakojo apie mirusiųjų pagerbimo papročius ir pristatė jos vadovaujamos  dramos studijos parengtą sceninį vaizdelį pagal Adomo Mickevičiaus lyrinės-draminės poemos „Vėlinės“ ištrauką.

       Pasigirdo įsakmus Burtininko  (dvyliktokas Jaroslavas Butrimas) balsas.  Senis (Ervinas Ratkevičius) tuoj  uždarė duris, uždangstė langus. Burtininkas sukvietė visas vėles atšvęsti  Vėlinių. Pasirodė ir Angelėlis, Mergelė, Šmėkla.  Jis visoms  vėlėms siūlė  maisto, bet nė viena  jo neėmė. Todėl visos turėjo atminti kryžiaus ženklą ir pradingti. Tačiau viena vėlė nepakluso. Burtininko žodžius  atkartojo  vėlių choras. Paslaptingos šmėklos nepaveikė nei maldos, nei šventintas vanduo. Piktoji dvasia taip ir liko stovėti įsmeigusi žvilgsnį į piemenaitę.
      Žmoniją visuomet jaudino pomirtinio likimo paslaptys. Nemažai pomirtinio  gyvenimo sampratos elementų įpinta  į mūsų papročius, pasakojimus, raudas, sakmes.  Mirusiųjų atminimo valandėlė  šią dieną  priminė  jų pagerbimo svarbą.

Ilona BALEŽENTIENĖ, mokyklos metraštininkė 


Mokytojų diena

Mokytojas - tai žmogus, kuris išugdo dvi mintis ten, kur buvo tik viena. Todėl spalio 3d. Dieveniškių ,,Ryto” vidurinėje mokykloje mūsų gerbiami ir mylimi mokytojai buvo pasveikinti su jų profesine švente. 

Jau nuo pat ryto jautėsi šventinė nuotaika, nes pamokos buvo neįprastos, jas vedė dvyliktokai. Nors tai jau tapo tradicija mūsų mokykloje, bet mokiniams (o ypač abiturientams) tai visada būna vis nauja patirtis ir neišdildomi įspūdžiai. 
Pasibaigus pamokom skambutis sukvietė visus  į aktų salę. Joje vyko šventinis renginys, skirtas mylimiems mūsų mokytojams. Tai nebuvo įprastas renginys. Dvyliktokai visus nustebino sceną pavertę televizijos studija. ,,Tūkstantmečio mokytojai” - štai ką sugalvojo išradingieji abiturientai. Viktorina, muzikinė karuselė, sukti ir linksmi klausimai linksmino tiek mokytojus, tiek žiūrovus. Viso renginio metu mokytojus sveikino muzikalūs mokyklos mokiniai.

Dar kartelį ,,Saulėtekio” vardu dėkojame mokytojams už jų rūpestį ir linkime motyvacijos dirbti ilgus metus.

Rūta MISIUKEVIČIŪTĖ, 11 klasės mokinė
Mokiniai apie mokytojus

Mes klausėme mokinių, kaip jie jautėsi šios šventinės dienos metu ir štai ką jie mums atsakė.
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Edvinas (trumpai ir drūtai): Buvo linksma ir įdomu.
Emilija: Na, buvo gan keista, nes mokė mokiniai, kurie visai nepanašūs į mokytojus, kuriuos matom kiekvieną dieną. Iš tiesų, man asmeniškai, labai patiko.
Renaldas: Jaučiausi kaip socialinis pedagogas, kartais valytojas arba apsauginis.
Miglė: Mokytojų diena man, kaip ir daugumai mokinių, labai patiko. Kadangi dvyliktokai puikiai sutaria su vienuoliktokais tai ir pamokos buvo linksmos. Dvyliktokai labai atsakingai ir su didele pagarba žiūrėjo i mokytojo darbą, taip pat surengė puikų renginį. Ačiū jiems. 
Margarita: Naa, pamokos buvo įdomios, mokytojai linksmi, buvo įdomios veiklos, pati šventė  ir konkursai nuotaikingi. Visa diena labai patiko.
Ilona S: Mokytojų dienos šventė man patiko, buvo linksma ir per pamokas. Labiausiai patiko istorijos ir lietuvių kalbos pamokos, nes buvo įdomios veiklos. Per mokytojų dieną jaučiausi gerai, nes nereikėjo spręsti uždavinių ir nereikėjo mokytis. 
Aurimas: Jaučiausi gerai. Man viskas patiko. Buvo labai linksma. Tikrai.
Rūta: Dvyliktokai šaunuoliai!!! Buvau pamokose, kurias vedė Jurgita, Jaroslavas, Ervinas ir Giedrius. Visi su mokytojo darbu susitvarkė puikiai. Patiko matematikos mokytojo (Jaroslavo) dosnumas. Visa diena buvo puiki. Dvyliktokai, taip ir toliau! 
Loreta B: Mokytojų diena šiais metais patiko, atitrūkome nuo kasdienės rutinos. Tiek renginys, tiek pačios pamokos buvo kitokios nei kasmet. Dvyliktokai į mokytojų roles įsijautė ir pateikė visa tai originaliau ir "skaniau". 
Dainius: Jaučiausi labai gerai, nes žinojau, kokie geri mokytojai aplink. Labiausiai patiko lietuvių kalbos pamoka, nes žaidėme visokius žaidimus.
Visiems nuoširdžiai dėkojame už atvirumą ir gražius žodžius.

Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė

Svarbiausia, kad mokytojas būtų...


Neseniai praėjusi mokytojų diena mokiniams suteikė daug apmąstymų apie mokytojo  profesiją ir pačius mokytojus. Dvyliktokai savo kailiu pajutę, koks iš tiesų tai darbas gali paliudyti, kad ne taip jau paprasta būti mokytoju, kuris patiktų visiems mokiniams. Todėl bandėme išsiaiškinti, kokios vis dėlto mokytojų savybės yra labiausiai vertinamos ir koks turėtų būti tobulas mokytojas. (Šį kartą vardų neatskleisime).
        Idealus gal tas, kuris šaukia, bet šaukia už reikalą ir šiaip tas, kuris gali išmokyt gerai įsisavinti temą.

· Vertinu: tolerantiškumą, supratingumą, sugebėjimą įkvėpti. O tobulų mokytojų, deja, nėra ir jų nereikia, nes mokinių nuomonė skiriasi ir nesurasi tobulo mokytojo visiems mokiniams.

·  Tobulas mokytojas būtų toks, kuris paklausus atsakytų į klausimą, o ne: „kai baigsi universitetą ir būsi mano vietoj, tada aiškinsi" :D

      Manau, svarbiausios mokytojo savybės turėtų būti šmaikštumas ir gerumas.

      Mokytojas turėtų turėti gerą humoro jausmą, nepyktų, jei namų darbų nepadarai, su mokytoja galima būtų pakalbėti įvairiausiomis temomis, nerašytų dvejetų.

·  Vertinu labiausiai supratingumą, teisingumą, sąžiningumą, tolerantiškumą, komunikabilumą. Mokantis išlaikyti atstumą tarp savęs ir mokinio, tačiau esant reikalui atsisėsti į vieną suolą su jaunesniuoju draugu – toks yra tobulas mokytojas. 

· Tobulas mokytojas kaip iš serialo ,,Rezidentai“ - tas Bykovas. Žiaurus, bet išmoko.

· Man labiausiai patinka mokantis perteikti informaciją, šmaikštus ir naujoviškas mokytojas. Tobulas yra tas, kuris gali mokykloje atstoti tėvus bei motyvuoja visose gyvenimo situacijose.

· Visada žavėjo mokytojai, kurie išlieka žmogiški, t. y., padarę klaidą pripažįsta, supratę pokštą neapsimeta, jog nejuokinga, nestato sienos tarp savęs ir mokinio. Be galo malonu koridoriuje nusišypsojus mokytojui sulaukti to paties.    Tobulas yra tas, kuris ,,konfiskavęs“ mobilųjį ir sukėlęs ,,mini infarktą“ pamokos gale jį grąžina ir verčia raudonuoti, bet niekada neskundžia tėvams ar auklėtojai.

Malonu, kad mokiniai nepatingėjo, paaukojo savo laiką ir atvirai išdėstė mintis. Na, o ši apklausa tik parodo, ką labiausiai pedagoguose  vertina Dieveniškių ,,Ryto“ vidurinės mokyklos mokiniai. Manau, skaitydami kiekvienas ras nemažai bruožų, kurie apibūdina mūsų mylimus pedagogus.

Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė

· Mokyklos vaizdalentėje nepaliauja virti dramos, kurios vis dažniau suburia mokinius paskaityti ten esamą informaciją.

· Jau keletą penktadienio vakarų MT visiems mokiniams organizuoja kino vakarus.

· Ar pastebėjote, kad pertraukų metu skambanti muzika vis dažniau atskleidžia mokykloje besislepiančius dainininkus ir šokėjus?

· Mokykla ruošiasi siųsti kandidatą į rajoninius LMP rinkimus. Įdomu, kas tas/toji laimingasis/oji.

· Ar spėjote geriau pažinti savo mokytojus skaitydami jų pildytas anketas, kurių kompozicija buvo iškabinta pirmojo aukšto koridoriuje.

· 10-os klasės mokiniai atlikę tyrimą išsiaiškino, jog tik 19 iš 120 mokinių prieš valgydami nusiplauna rankas. 

· Mokyklos koridoriuje jau kurį laiką puikuojasi kalbų dieną daryti plakatai. Deja, atsiranda tų, kuriems tai nelabai patinka.

· ,,Saulėtekio” redakcija maloniai laukia jūsų pasiūlymų bei darbų, kuriais galėtume paįvairinti šį laikraštį.
· Stenduose pakabinti vienuoliktokų darbai, skirti Vėlinėms, jiems vadovavo mokytoja R. Bartkevič 

Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė

Kasdienybė

Paklaust dabar jau nedrįstu,

Kur aš vėliau nueisiu

Čia bėga žemė pamažu 

Ir žmonės skuba, eina.

Nesuprantu aš, kur skubėt,

Kam šurmulį tą kelti?

Juk daug geriau ramiai praeit

Ir dar nusišypsoti.

Dabar jau žmonės ne tokie,

Visi su telefonais. 
Nebesupranta jie esmės

Bendravimo be tonų.

Visi tik rašo žinutes,

Tam švaisto laiką veltui.

Pamiršo jie tas vertybes

Ir skęsta jųjų valtis.

Atėjo laikas pamąstyt,

Išmesti telefonus,

Nebeskubėt, nesiblaškyt

Ir vėl nusišypsoti.
Rūta MISIUKEVIČIŪTĖ, 11 klasės mokinė
Senasis namas
Jis senas, pakrypusiom sienom,

Langai tarytum žvelgtų į laukus.

Stogelis, praleidžiantis lietų,

Šalia dar suolelis kuklus.

Ranka spaudžiu rankeną šaltą.

Sena ji, užstrigo, stumiu.

Jos spyną dar dėdės sukaltą

Matau vos, visa tarp rūdžių.

Per aukštą, papuvusį slenkstį

Lyg žiurkių išgriaužtą žengiu.

Grindų išsikreipia lentelės,

Kai savąją koją dedu.

Tarytum užkimęs smuikelis

Sugirgžda tarp sienų pilkų.

Priemenėlė, mažytės gonkelės

Padvelki senuoju kvapu.

Prisimenu rudenio lietų

Ir šilumą krosnies senos,

Kai lietsargį dėjau šion vieton

Ir bėgau arbatos karštos.

Sustingusiu veidu, pakraupus,

Net šiurpas kuteno mane.

Voratinkliai veržias į plaukus

Tarytum baisiajam kine.

Atvėrus duris į virtuvę

Nustebti nebuvo sunku,

Visur, kur pažiūri – papuvę:

Ir slenkstis, ir sienos kartu.

Įskilęs ąsotis ant suolo – 

Bičiulis vaikystės dienų,

Kai gerdavau pieną su duona,

Šis draugas vis buvo kartu.

Maža, nesulūžus kėdutė-

Sėdėjau joje visada

Ir staltiesę savo močiutės

Taškiau jos gaminta sriuba.

Ji čia, ramunėlėm dabinta

Lyg pieva ant stalo žalia.

Jos kvapas visai nepakitęs-

Taip kvepia saulėta diena.

Užmerkus akis tiesiu ranką,

Prisimenu viską lengvai.

Tą seną įskilusį langą,

Kur rytą plasnojo drugiai.

Bandau prisiminti, kur puodai,

Keptuvės ir indai seni.

Ak taip, juk spintelė pašonėj

Dar kabo ant sienos rami.

Vargingai atrodo palangė,

Pageltus visa, be gėlių.

Tik tuščias vazonas su žeme,

Gyvybės nėra, taip nyku...

Eilinis, supuvęs ir aukštas

Šis slenkstis į kambarį ves.

Jame aš vaikutis dar basa

Laksčiau ir žaidžiau gaudynes.

Dulkėtas, sunkus lyg aptingęs,

Uždengęs plyšius ant grindų-

Šis kilimas man ypatingas,

Kodėl gi, dabar suprantu.

Tarytum lopšinė ramino

Vintažiniai raštai ir spalvos.

Šis kilimas namą dabino

Ir pasaką sekė man seną.


Marijos paveikslas ant sienos

Lyg žvelgtų iš aukšto visus.

Ir stalas per vidurį vienas,
Kur kvietė vaišintis svečius.

Nedidelė krosnis ir suolas-

Jie glaudė, kai puolė žiema.

Nublukęs, pasenęs, bekojis

Ir krosnis visai nejauna.

Vos spintą atvėriau ir lūžo

Jos durys it smilga silpna.

O ten jau visai susigūžus

Gulėjo močiutės suknia.

Pakėliau akis į šviestuvą,

Senelis jį rankom padarė.

Tą seną ,,padangių“ lėktuvą

Ir ryškų lyg žvaigždę vakarę.

Pageltusios lubos – dėmėtos,

Sukaltos lentelėm lygiom.

Kaip namo žydrynė saulėta

Man buvo vaikystės dienom.

Dabar jau tik žvelgia į žemę,

Kur guli nebyliosios grindys,

Kur kilimas samanom želia,

Dabar jųjų niekas nemindys.

Seneli namuk, šalia kelio

Man liksi širdy amžinai!

Ugdei tu mane dar vaikelį

Ir paslaptis mano žinai!

Nepyki, palieku. Negrįšiu...

Sudie tau, seneli, tariu.

Stovėki prie kelio ir kryžiaus

Stovėk, neskaičiuoki dienų.
Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 12 klasės mokinė
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