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KONCERTAS MAMAI...
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Motinos diena - tai šventė, kai sveikiname savo Mamas. Pirmąjį gegužės sekmadienį su puokštėmis gražiausių pavasarinių žiedų skubame apkabinti jas – mūsų mylimas Mamas, Močiutes.  Motina yra tapatinama su žeme. Kaip žemė užaugina derlių, taip ir motina užaugina savo vaikus. Todėl motinos diena švenčiama pavasarį, kai bunda žemė.
Saulėtą gegužės 4 d. rytą prie Dieveniškių laisvalaikio salės neįprastas šurmulys. Pasipuošę pradinukai, surimtėję bei pasitempę dramos studijos  „Arlekinas“ nariai ir šokėjai, skardžiabalsiai dainininkai – vieni kartojosi žodžius, kiti - šokių žingsnelius, treti - dainų tekstus, juk tai, ką išmokome, stebės ir vertins ne kas kitas, o patys brangiausi ir artimiausi žmonės – Mamos. 

Pilnutėlėje salėje ilgai netilo ovacijos. Patys mažiausieji ne tik  šoko, dainavo, eilėmis sveikino Mamytes, bet koncerto pabaigoje  apdovanojo jas savo rankytėmis pagamintomis gėlėmis. Vyresnieji pašoko aistringąją rumbą, net dvi dainas Mamoms skyrė dešimtokas Aurimas Vachoviakas (ne viena Mama, sėdinti salėje, braukė ašaras), jaunieji mokyklos kanklininkai ir skudutininkai pagrojo linksmą polką..  Sužavėjo visus ir pamokantis spektaklis „Ach, tos mamos“, kuriuo mokiniai  prisipažino, kaip dažnai neįvertina savo Mamų globos ir rūpesčio.
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Koncertui pasibaigus, niekas neskubėjo namo. Mamos patenkintos glaudė prie savęs vaikus, apžiūrėjo dar veikiančią parodą, dėkojo mokytojams už parengtą programą.
Vilma KISIELYTĖ – HANCHARYK, 
koncerto organizatorė

GINTARO ŽAGUNIO MINĖJIMAS

Šiltą gegužės 19-osios dieną tiek suaugę, tiek mažiausieji susiriko Krakūnų kaime į 23–iąjį Gintaro Žagunio mirties metinių minėjimą. Visi svečiai pagerbė šio drąsaus žmogaus atminimą gėlėmis ir žvakėmis prie jo paminklo bei tylos minute. Buvo apdovanoti pasieniečiai už gerą tarnybą ir kitus nuopelnus. 

Mūsų mokykla taip pat dalyvavo šiame minėjime ir išskirtinai jame pasižymėjo. Baigiantis oficialiajai daliai, nepabūgę lietaus mokyklos sportininkai ir mokytojos parengė gražią akciją - nuo pat Krakūnų kaimo iki Dieveniškių pasienio užkardos (apytiksliai 5 km)  visi bėgo. Žinoma, bėgimas nebuvo lengvoji dienos dalis, tačiau kadangi mūsų buvo nemažai, vieni kitus palaikydami įveikėme šį maršrutą. Atbėgę turėjome progos nuvykti į Poškonių G. Žagunio užkardą, kurioje mus pavaišino gardžia koše bei arbata.

Jurgita MISIUKEVIČIŪTĖ, 
11 klasės mokinė

„PIENO TUSAS“

Šių metų gegužės 30 dieną Baltosios Vokės pramogų salėje vyko nepakartojamai linksmas renginys „Pieno tusas“, kurio iniciatorius buvo  LMP narys  Ervinas Ratkevičius. „Tusas“ prasidėjo komandų paskirstymu, į renginį atvyko beveik visos rajono mokyklos, tad buvo galimybė susirasti naujų draugų. „Tuso“ veikla buvo labai įdomi, atlikome daugybę užduočių, gėrėme pieno kokteilius, žaidėme labai linksmus žaidimus, taip pat turėjome progos pasiklausyti gyvos muzikos. Šventei pasibaigus visos draugiškai nuėjome užkąsti ir aptarti visos dienos įvykių.

Ingrida STEFANKEVIČIŪTĖ,  

11 klasės mokinė 

PASKUTINIS  SKAMBUTIS

Gegužės 29 dieną nuaidėjo paskutinis  skambutis mūsų abiturientams. Į salę juos  vedė pirmokėliai, tarsi dėkodami už  tvirtą  palaikymą rugsėjo pirmąją... 

Šventė prasidėjo. Direktorė perskaitė švietimo ir mokslo ministro sveikinimą, linkėjo abiturientams  sėkmės, pavaduotoja ugdymui Regina Barsulienė pasidžiaugė, kad visiems mokiniams leista laikyti egzaminus, linkėjo  abiturientams siekti tikslų, kurti savo gyvenimą jau už mokyklos sienų.

Ekrane  „prabėgo“ dvylikos metų įamžintos  akimirkos, primindamos abiturientų šypsenas, išdaigas, vaidmenis mokyklos scenoje. 

Savo auklėtinius pasveikino Oksana  Davleševičienė. Ji parodė  tarką, kurią gavo dovanų iš auklėtinių, kai jie mokėsi aštuntoje klasėje su prašymu jų „netarkuoti“. Deja, teko „patarkuoti“, kad mokymosi rezultatai taptų geresni. Auklėtoja palinkėjo visiems  sėkmės ir norų išsipildymo. 

Keleto iš  mokinių pirmoji mokytoja Ilona Šedienė  pasveikino  abiturientus, palinkėjo drąsos egzaminuose ir įteikė buvusiems auklėtiniams  dovanėles. Daugelio mokinių pirmosios mokytojos  Lionės Dudoitienės atminimą  pagerbėme tylos minute.

Jaunesnieji abiturientų draugai  pradinukai dovanojo smagias daineles, o vienuoliktokai įteikė dovanų skambučius.  Tegul jie visada primins  mokyklą.

Mūsų dvyliktokai pelnė  apdovanojimų už rašinius (Karolina Kumidor), už sporto laimėjimus (Kamilė Torgovič, Janas Juruš, Darius Juruš, Edgardas Buinauskas), už dalyvavimą  bėgimo varžybose minint G. Žagunio žūties  metines (Ernestas Dobrinskis, Janas Juruš, Edgardas Buinauskas, Antanas Peseckas, Darius Buinauskas, Kamilė Torgovič).

Žodį abiturientų vardu tarė Karolina Kumidor ir Janas Juruš. Jie perskaitė testamentą  su šmaikščiais ir linksmais  mokytojų apibūdinimais  ir padovanojo jiems  pagal jų profesiją  naudingas dovanėles, o   vienuoliktokus  įpareigojo  rūpintis mokykla įteikdami   simbolinį mokyklos raktą.   

Skambėjo eilės:

Čia pirma svajonė gimė

Ir visi keliai prasideda nuo čia...

Šventei baigiantis abiturientai pasodino ąžuoliuką mokyklos kieme.

Ilona BALEŽENTIENĖ, mokyklos metraštininkė 

MES JAU PENKTOKAI

Gegužės 30 dieną  pradinukus jau paliko ketvirtokai, jiems  skambėjo paskutinis skambutis, primindamas, kad vienas nedidelis mokymosi etapas jau baigtas – jie įkopė į antrąjį ir nuo šiol turės daug mokytojų ir naujų mokymosi dalykų.

Šventę ruošė trečiokai. Jie ne tik koncertavo savo vyresniems draugams, bet ir „išegzaminavo“ juos.

Teko atsakyti į klausimus iš  lietuvių kalbos, matematikos, gamtos. „Egzaminai“ pavyko!

Auklėtoja Olga Martinkevič  parodė ekrane labai daug nuotraukų iš   ketvirtokų  gyvenimo, skaitė daug gražių ir prasmingų žodžių savo auklėtiniams ir padovanojo nuotraukų įrašus kiekvienam. 

Šventė paliko džiaugsmingą įspūdį mokiniams, jų tėveliams ir mokytojams.
Ilona BALEŽENTIENĖ, mokyklos metraštininkė

BIRŽELIO 14 - TOSIOS – GEDULO IR VILTIES – DIENOS MINĖJIMAS
Birželio 3 dieną mūsų mokykloje vyko Birželio 14-tosios - Gedulo ir vilties - dienos minėjimas. Šiemet sukanka 73 metai, kai lietuvių tauta buvo pasmerkta kentėti tremtyje. Daugelis lietuvių negrįžo atgal į tėvynę, buvo palaidoti svetimoje žemėje, jų kapai liko apleisti ir nelankomi. Tačiau Lietuvos istorijoje garsiai kalbama apie sovietų represijas, kurios pagrindinis tikslas buvo palaužti lietuvių tautos dvasią. 

Mūsų mokyklos mokiniai išreiškė pilietinę iniciatyvą, paminėdami Gedulo ir vilties dieną su mokyklos bendruomene. Mokiniai žiūrėjo dokumentinį filmą „Ledo vaikai“, kuriame vaizduojama tremtinių vaikų pasakojimai apie gyvenimą tremtyje, kokiomis sąlygomis jie turėjo išgyventi. Aptardami dokumentinį filmą, mokiniai stebėjosi, kaip žiauriomis sąlygomis lietuvių tauta galėjo išgyventi. Po to visi mokiniai mokėsi dainuoti tremtinių dainą „Kad ne auksinės vasaros, ne mėlynos vosilkos...“, vėliau darė „vosilkas“ – rugiagėlės žiedus, kurios apdainuojamos minėtoje dainoje. 
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Pagaminę „vosilkas“ mokytojai su mokiniais išėjo į mokyklos kiemą, kuriame visi drauge sudainavo tremtinių dainą bei kiekvieną padarytą rugiagėlę įbedė į žemę, šitaip pagerbdami tuos, kurie buvo ištremti į Sibirą. 
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Julija ŠILOBRITIENĖ, istorijos mokytoja 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



JAU GREITAI ATOSTOGOS

Na štai, pagaliau baigsis mokslo metai! Visi vaikai džiaugiasi, nebenori mokytis, o gal nebeturi laiko? Visi turi savų reikalų.

Pavyzdžiui, aš – tikriausiai pasiilgsiu mokyklos. Na, gal ne mokyklos, o mokytojų ir draugų, juk per visą mūsų vasarėlę turbūt nesusitiksime... Pasiilgsime mokyklos suolų, dainų, šokių, pasišnibždėjimo per pamokas, o kartais net neatliktų namų darbų, bet juk visa tai buvo netyčia.

Na, o vasarą aš, ko gero, važiuosiu į Anglijos sostinę Londoną. Pas savo mylimiausią dėdę ir tetą. Vėliau, vasaros viduryje, mes su šeima važiuosime atostogauti prie jūros. Valgysime daug ledų, linksmai pramogausime ir maudysimės.

Tikriausiai vasara neprabėgs labai greitai kaip šie mokslo metai! 

Dominika LUKAŠEVIČ, 5 klasės mokinė

VASAROS ATOSTOGOS
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 Mintys apie atostogas visada nuteikia maloniai. Saulė, jūra, draugai, nauji įspūdžiai... Atostogos - tai pati didžiausia vasaros šventė. Nesvarbu, kad lyja lietus, svarbiau, kad nereikia ruošti namų darbų.  Na, o ką planuoja veikti mūsų mokiniai ir mokytojai atostogų metu?  Trumpai paklausinėjau kelių mokinių bei mokytojų.  

Šokių mokytoja Justyna, tiesa sakant, ne itin laukia atostogų, nes pasiilgs mokinių bei truks veiklos, tačiau atostogauti planuoja išvykti į Bulgariją. 11 klasės mokinė Viktorija net negalvoja apie atostogas, mintys sukasi ties kitais mokslo metais. Žinoma, vasarą kaip ir visi ketina ilsėtis, tačiau ir dirbti. Leonarda ir Nijolė vasarą planuoja ilsėtis viena nuo kitos, o Neringa tikisi atsigauti nuo mokslų. Informacinių technologijų mokytoja Inga neatsilieka nuo tradicijos ir planuoja su šeima išvykti prie jūros. Pradinukų mokyta Irena trykšta neapsakomu noru pailsėti ir atsigauti. Svajoja nuvykti ten, kur labai ramu ir gera, ir ten, kur yra kuo mažiau žmonių, galbūt tai bus jos tėviškė.

 Iš visų žmonių nuomonių matome, kad visi daugiau mažiau, bet vis vien laukia atostogų, vis dėlto juk tai poilsio metas. Juk po vasaros taip smagu išvysti kitus pasikeitusius ir subrendusius.

Ingrida STEFANKEVIČIŪTĖ, 11 klasės mokinė
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KELETAS PATARIMŲ DĖL VAIKŲ SVEIKATOS SAUGOS VASAROS METU

Baigiasi mokslo metai ir ateina ilgai laukta vasara – išsvajotų atostogų metas. Vasaros laikotarpiu augančio organizmo sveikatą teigiamai veikia ilgas buvimas gryname ore, judėjimas, organizmo grūdinimas, tinkamas dienos režimas (įvairių veiklos rūšių kaitaliojimas, pakankamas ir visavertis miegas), sveika mityba. Šie ir kiti faktoriai aktyvina medžiagų apykaitą, stimuliuoja augimą ir vystymąsi, stiprina organizmo atsparumą įvairių neigiamų mikroklimato faktorių poveikiui bei ligoms.
Tačiau nereikėtų pamiršti kai kurių taisyklių:
· Vandens procedūros. Labiausiai vasarą vaikai mėgsta maudytis. Karštą vasaros dieną prie ežerų, upių bei kitų vandens telkinių plūsta trokštantys atsivėsinti vaikai ir suaugusieji. Vanduo - puiki pramoga ir poilsis, tačiau jame slypi daug pavojų.
PAGRINDINIAI PAVOJAI MAUDANTIS:
· Nepažįstamas krantas;

· Mėšlungis;

· Stipri srovė;

· Šokas, netikėtai įkritus į vandenį.

PAGRINDINĖS TAISYKLĖS
· Neplaukite vienas;

· Plaukite tik saugiose vietose;

· Žinokite, koks telkinio gylis ir kokios vandens telkinio ypatybės;

· Maudantis negalima kramtyti gumos ar valgyti;

· Mokykitės plaukti;

· Nestovėkite ir nežaiskite ten, kur galima netikėtai įkristi į vandenį. Tai gali būti prieplaukos ar molo kraštas, tiltas, status krantas.

· Nesimaudykite nežinomose, nuošaliose vietose. Geriau pasirinkite paplūdimį arba vietą, kur maudosi daugiau žmonių ir kur yra budintys gelbėtojai.

· Nešokinėkite į vandenį nežinomoje vietoje, jūs galite susižaloti atsitrenkę į dugne esančius daiktus.

· Perkaitę saulėje, nešokite staiga į vandenį, prieš tai juo apsišlakstykite.

· Neplaukiokite ant pripučiamų čiužinių, padangų kamerų, savadarbių plaustų ar kitų priemonių.

· Ypač pavojinga išdykauti valtyje, vaikščioti joje, ją supti, nes valtis gali apvirsti.

· Jeigu pradėjote skęsti, pasistenkite įkvėpti kuo daugiau oro, o dėmesį į save atkreipkite mojuodami rankomis.

· Pamatę skęstantį žmogų, šaukdami mėginkite atkreipti aplinkinių dėmesį ir iškvieskite gelbėjimo tarnybas tel. 112. Po to įsitikinkite, ar šalia nėra kokios nors gelbėjimo (gelbėjimo rato, valties ir kt.) arba parankinės priemonės, kuri neskęsta (kamuolio, čiužinio ir t.t.).

· Įsidėmėkite, jog gelbėti skęstantį gali tik geras plaukikas, kuris išmano gelbėjimo būdus ir moka tai atlikti praktiškai

· Saulės procedūros. Saikingos saulės procedūros gerina nervų sistemos veiklą, aktyvina medžiagų apykaitą, gerina kraujo apykaitą ir kvėpavimą, kraujyje didėja eritrocitų ir hemoglobino. Be to, saulės spinduliai turi ir baktericidinių savybių – užmuša ant kūno esančias bakterijas. Medikai teigia, kad vaikams iki 14 metų nereikėtų leisti odai parausti dėl saulės poveikio, nes tai jau yra I laipsnio nudegimo požymis. Nesaikingas deginimasis saulėje sukelia odos sausėjimą, oda tampa mažiau elastinga, raukšlėjasi, gali atsirasti patologinių odos pakitimų – pigmentinių dėmių, apgamų, odos vėžys. Odos vėžys dažniau išsivysto tiems, kurie vaikystėje buvo nusvilę saulėje iki pūslių.

· Mityba. Vasaros metu  reikia valgyti daugiau uogų, daržovių, vaisių, kad organizmas gautų vitaminų ir mineralinių medžiagų. Tačiau reikėtų prisiminti, kad prieš valgant daržoves, uogas ir vaisius juos reikia gerai nuplauti, nes galima užsikrėsti įvairiomis kirmėlėmis bei užkrečiamomis žarnyno ligomis. Karštomis dienomis būtina gerti daug skysčių, geriausiai paprasto ar mineralizuoto vandens arba arbatos, vengti riebaus, sunkiai virškinamo maisto.

· Oro procedūros. Reikia kuo daugiau vaikščioti pėsčiomis, žaisti gryname ore, važinėtis dviračiu, riedučiais. 

· Fizinis judėjimas, ypač važiavimas dviračiu, riedučiais, dažnai būna susijęs su įvairiomis traumomis. Siekiant išvengti traumų, būtina dėvėti šalmus, kelių bei alkūnių apsaugos priemones. Būtų gerai, jei  dėvėtų ir apsaugines pirštines.

· Apsauga nuo vabzdžių įkandimų. Lankantis miške, parke, visų nepalieka ramybėje įkyrūs uodai, mašalai. Įsisiurbusi erkė gali apkrėsti pavojingomis ligomis: erkiniu encefalitu, Laimo liga ir kitomis. Geriausia apsauga nuo erkinio encefalito yra skiepai. Taip pat galima naudoti uodus ir erkes atbaidančias priemones. Jei po vabzdžio įgėlimo atsiranda bėrimų, ištinsta visa galūnė, tinsta veidas, tampa sunkiau kvėpuoti, svaigsta galva, reikia kreiptis pagalbos į medikus. Jei aptinkama įsisiurbusi erkė, ją reikėtų pašalinti. Švariomis rankomis ar pincetu suimti kuo arčiau jos galvutės ir staigiai truktelti. Žaizdelę reikia apiplauti vandeniu su muilu ar dezinfekuoti. Negalima įkandimo vietos tepti sviestu, aliejumi, neva taip erkę išimti bus lengviau, taip pat draskyti, stipriai suėmus spausti ar kitaip maigyti. Jei traukiant, erkės kūno dalis liko odoje, patartina ją šalinti. Jeigu erkės įkandimo vietoje atsiranda paraudimas, blogai jaučiatės, nedelsdami kreipkitės į gydytoją.
        Linkiu visiems smagios ir saugios vasaros.
Oksana DAVLEŠEVIČIENĖ, soc. pedagogė

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


Dalyvavome Poezijos pavasarėlio  šventėje Dieveniškių bažnyčioje. Pavasarinių puokščių konkurse mūsų mokykla laimėjo I-ą vietą. 
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KNYGŲ SĄRAŠAS BŪSIMIEMS 
ŠEŠTOKAMS

1. Lietuvių tautosaka (sakmės, legendos)

2. V. Račickas „Zuika padūkėlis”

3. S. Lagerliof „Stebuklingosios Nilso kelionės”

4. A. Lindgren „Broliai Liūtaširdžiai”

5. K. Boruta „Jurgio Paketurio klajonės”

6. Šatrijos Ragana „Irkos tragedija”

7. A. de Sent Egziuperi „Mažasis princas”

8. J. Biliūno apsakymai („Kliudžiau”, „Brisiaus galas”)

9. J. Degutytės, J. Erlicko poezija

KNYGŲ SĄRAŠAS BŪSIMIEMS 
SEPTINTOKAMS

1. Lietuvių tautosaka (pasakos, mitas „Prometėjas”)

2. V. Sarojanas „Tėti, tu keistuolis. Mama, aš tave myliu”

3. M. Gripė „Nepaprasta Agnesės Sesilijos istorija”

4. L. Sacharas „Duobės”

5. H. Pailas „Robino Hudo nuotykiai”

6. L. Lauri „Siuntėjas”

7. Bitės Vilimaitės pasirinktos novelės

8. M. Berdžesas „Mėjos angelas”

9. G. Morkūnas „Blusyno pasakojimai”

10. L. M. Montgomery „Anė iš Žaliastogių”

KNYGŲ SĄRAŠAS BŪSIMIEMS 
AŠTUNTOKAMS

1. Hektoras Malo „Romenas Kalbri”

2. Ulfas Starkas „Tegul baltieji lokiai šoka”

3. Otfrydas Proisleris „Krabatas, arba Treji metai užburtame malūne”

4. K. Boruta „Baltaragio malūnas”

5. Marija Gripė „Varpų metas”

6. Danielius Defo „Robinzonas Kruzas”

7. Ana Frank „Dienoraštis”

8. Vincas Krėvė „Skerdžius”

9. Poezija (pasirinktinai Liutauras Degėsys, Vytautas V. Landsbergis, Janina Degutytė)
KNYGŲ SĄRAŠAS BŪSIMIEMS DEVINTOKAMS

1. J. Ivanauskaitė „Pakalnučių metai“.

2. I. Šeinius „Kuprelis“.

3. V. Juknaitė „Išsiduosi. Balsu“.

4. Dž. Selindžeris „Rugiuose prie bedugnės“.

5. B. Stoukeris „Drakula“.

6. M. Vahlis „Įsilaužėlis“.

7. Silvija Vo „Žmogonai“.

8. K. Binkis „Atžalynas“.

9. K. Mazetti „Bandykim nekalbėti apie Dievą“.

KNYGŲ SĄRAŠAS BŪSIMIEMS DEŠIMTOKAMS

1. Saulius Šaltenis. „Riešutų duona“. 

2. Fransuaza Sagan. „Sveikas, liūdesy...“

3. Umbero Eco. „Rožės vardas“.

4. Kazys Binkis. „Atžalynas“.

5. Ignas Šeinius. „Kuprelis“. 

6. 10 pasirinktų lietuvių liaudies stebuklinių pasakų.

7. Džordžas Baironas. „Kainas“.

8. Icchokas Meras. „Lygiosios trunka akimirką“. 

9. G. Švabas. „Gražiausios antikos sakmės“/ „Ar“Ariadnės siūlas“.
10. Homeras. „Odisėja“.
11. Justinas Marcinkevičius. „Prometėjas“.

12. „Rolando giesmė“.
13. „Tūkstantis ir viena naktis“.

14. Dantė. „Dieviškoji komedija“.

15. „Tristanas ir Izolda“.
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LITERATŪROS SĄRAŠAS  11 – 12 KL.
1. M. Mažvydas. Katekizmas (lietuviška eiliuota prakalba). 

2. M. Daukša. Postilė („Prakalba į malonųjį skaitytoją“). 

3. J. Radvanas. Radviliada.
4. V. Šekspyras (W.Shakespeare). Sonetai. Hamletas.

5. M. K. Sarbievijus. Lyrika (pasirinkti eilėraščiai). 

6. K. Donelaitis. Metai.

7. J. V. Gėtė (Goethe). Faustas. I dalis, II dalies pabaiga.
8. A. Mickevičius.Eilėraščiai. Vėlinės, II, IV dalis, poema Ponas Tadas (I kn. 1–40 eil.).
9. A. Baranauskas. Anykščių šilelis.

10. V. Kudirka. Tautiška giesmė. Varpas. Labora. Iš mano atsiminimu keletas žodelių.

11. Maironis. Pavasario balsai (pasirinkti eilėraščiai).

12. J. Biliūnas. Liūdna pasaka. Pasirinkti apsakymai.

13. Šatrijos Ragana. Sename dvare.

14. J. Tumas-Vaižgantas. Dėdės ir dėdienės.

15. V. Krėvė. Skirgaila.
16. V. Mykolaitis-Putinas. Tarp dviejų aušrų. Altorių šešėly.

17. J. Savickis. Novelės. 

18. F. Kafka. Metamorfozė.

19. J. Aistis. Pasirinkti eilėraščiai.

20. H. Radauskas. Pasirinkti eilėraščiai.

21. S. Nėris. Prie didelio kelio.
22. B. Sruoga. Dievų miškas.
23. A. Kamiu (Camus). Svetimas.

24. V. Mačernis. Metai (pasirinkti sonetai).
25. B. Krivickas. Pasirinkti eilėraščiai.
26. A. Škėma. Balta drobulė.

27. Just. Marcinkevičius. Mažvydas. Pasirinkti eilėraščiai.

28. M. Katiliškis. Miškais ateina ruduo. 

29. J. Aputis. Keleivio novelės (pasirinkti apsakymai).

30. S. Geda. Pasirinkti eilėraščiai.

31. Č. Milošas. Pasirinkti eilėraščiai.

32. J. Vaičiūnaitė. Pasirinkti eilėraščiai. 

33. M. Martinaitis. Pasirinkti eilėraščiai. 
34. A. Marčėnas. Eilinė  (pasirinkti eilėraščiai). 

35. J. Kunčinas. Tūla.

36. M. Ivaškevičius. Madagaskaras.

Šalčininkų r. Dieveniškių „Ryto“  vidurinės mokyklos 


laikraštis Nr. 5 


(2013 – 2014 m.m.) 








ŠIAME NUMERYJE:


Mokyklos renginiai  –  2, 3 psl.


Mokiniai apie atostogas – 4 psl.


Socialinė pedagogė pataria – 4, 5 psl. 


Trumpai apie – 5 psl.


Vasara su knyga – 5, 6 psl. 





RENGINIAI


 





MOKINIAI APIE ATOSTOGAS





SOCIALINĖ PEDAGOGĖ PATARIA





VASARA SU KNYGA








„Saulėtekio“ bendradarbiai: Vilma Kisielytė, Oksana Davleševičienė, Ingrida Stefankevičiūtė, Jurgita Misiukevičiūtė, Dominika Lukaševič, Ilona Baležentienė, Julija Šilobritienė.


Laikraštį maketavo: Inga Marciševska





TRUMPAI APIE...





Gražios ir turiningos vasaros su knyga jums linki lietuvių kalbos mokytojos Vilma ir Jolita.
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